
16 Ιουνίου 2016

Η φιλία είναι πάντοτε η ζωοδότρα πνοή του 
αγγέλου στη ζωή μας
Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Άγ. Νικόλαος (Βελιμίροβιτς) Επίσκοπος Αχρίδος / Άγιοι - Πατέρες - 
Γέροντες

Η φιλία είναι πάντοτε η ζωοδότρα πνοή του αγγέλου στη ζωή μας

Αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς Επισκόπου Αχρίδος

/var/www/diakonima.gr/cat=56
/var/www/diakonima.gr/cat=55
/var/www/diakonima.gr/cat=56
/var/www/diakonima.gr/cat=56
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2016/06/Η-φιλία-είναι-πάντοτε-η-ζωοδότρα-πνοή-του-αγγέλου-στη-ζωή-μας.jpg


 

”Υμείς φίλοι μου εστε”(Ιησούς Χριστός).
”Φίλου πιστού ουκ έστιν αντάλλαγμα, και ουκ έστι σταθμός της καλλονής αυτού.”
(Με τίποτε δεν ανταλλάσσεται ένας πιστός φίλος, και με κανένα τρόπον δεν 
ημπορεί κανείς να ζυγίση και εκτιμήση την αξίαν του.)(Σοφία Σειράχ)

 

Η αγάπη προς τους φίλους είναι ακριβή. Εγώ μιλώ για την αληθινή, θεία αγάπη. Η 
φιλία είναι πιο απαραίτητη στην ψυχή παρά στο σώμα. Στη θλίψη η σκέψη του 
φίλου φέρνει ευχάριστη όψη στο πρόσωπο. Στο νεκρικό κρεβάτι η παρουσία του 
φίλου ομορφαίνει το πρόσωπο του θανάτου. Η φιλία είναι πάντοτε η ζωοδότρα 
πνοή του αγγέλου που μας παρακολουθεί στη ζωή, που μας σηκώνει όταν πέφτουμε 
και μας εμπνέει όταν αποδυναμωνόμαστε.

Ανάλογα με το είδος της αγάπης που προσφέρει ένας άνθρωπος στους φίλους του, 
τέτοιους φίλους θα βρει. Ο καθένας έχει το φίλο που του αξίζει. Ανάλογα με την 
ποιότητα ή το μέγεθος της θυσίας βρίσκονται οι φίλοι. Θα πρέπει να απαρνηθώ 
οτιδήποτε ευτελές για να μπορέσω να έχω για φίλο εκείνον που το ύψος της ψυχής 
του μ’ αρέσει. Και πρέπει να αποβάλω τον εγωισμό αγαπώντας έναν μη εγωιστή 
φίλο. Και πρέπει να αποβάλω τη θηριωδία αγαπώντας έναν ευγενή φίλο…Κάποιον η 
φιλία τον ανεβάζει στον ουρανό και άλλον τον τραβά στην κόλαση. Φιλίες οι 
οποίες είναι συνωμοσία ενάντια στο καλό υπάρχουν αρκετές. Τέτοιες φιλίες 
υπάρχουν πολλές και στο περιβάλλον μας…

Όμως, θα έρθει μια καλύτερη εποχή, κατά την οποία οι άνθρωποι θα αγαπιούνται 
περισσότερο με το πνεύμα και την αλήθεια, και λόγω του πνεύματος και της 
αλήθειας, και θα έχουν αληθινή αγάπη τόση όση είναι σήμερα η ψευδής αγάπη.

Θα έρθει εποχή κατά την οποία ο φίλος για τον φίλο θα είναι ιερέας και 
εξομολόγος, και όχι συνεργάτης στην συγκέντρωση πλούτου και την απόλαυση 
αυτού του κόσμου.

Θα έρθει εποχή κατά την οποία ο φίλος θα είναι για τον φίλο παρηγορητής και 
γιατρός, και όχι αποπλανητής και εξολοθρευτής της ψυχής.

Όταν έρθει αυτή η εποχή, τότε θα αρχίσει η αγάπη ανάμεσα στους ανθρώπους. Μα 
όσο μακριά και αν είναι αυτή η εποχή, βρίσκεται καθ’ οδόν και θα έρθει.

Η αγάπη με την οποία σήμερα οι άνθρωποι αγαπιούνται οδηγεί στην αυτοκτονία. 
Αλλά όταν έρθει εκείνη η εποχή θα φέρει μαζί της και την αγάπη η οποία θα 



καθοδηγεί προς τη ζωή.

Ακόμα δεν ήρθε η εποχή της αγάπης προς τους εχθρούς, αφού ακόμα δεν πληρούμε 
την εντολή για την αγάπη προς τους φίλους.

 

 

(Απόσπασμα από το βιβλίο Αγ. Νικόλαος Βελιμίροβιτς, “Αργά βαδίζει ο Χριστός”, 
Εκδόσεις “Εν Πλω”)
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